
　9月議会は8月31日から9月21日まで開催されました。主な内
容は人権擁護委員会委員、固定資産評価委員会委員等の人事
案件、令和4年度一般会計及び特別会計の認定等を審議し、い
ずれも可決しました。
　請願や陳情について3件が所管の常任委員会で審議され、
「さらなる少人数学級推進と教育予算の増額」・「義務教育費
国庫負担制度の堅持・拡充」を求める請願書、また「健康保険
証」の存続に関する意見書の提出を求める陳情書については不
採択となりました。一方、「へき地教育振興法に鑑み、へき地
手当等支給率を近隣県並みの水準に戻すこと」を長野県知事に
求める請願書は所管の委員会で継続審査となりました。
　なお、今議会では、防災関係や地域振興に関する質問を始
め、多岐に渡る質問を11名が一般質問をしました。
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あなたとつくる　みんなとつくる　未来の坂城

〈プロフィール〉
○1983年9月13日生まれ
○長野日本大学高等学校卒業、日本大学
　法学部法律学科、放送大学教養学部
　教養学科心理と教育コース卒業
○現在、上田市内の放課後児童クラブの
　指定管理者などをしている労働者協同組合
　ワーカーズコープセンター事業団職員
　として活動中
○ホームヘルパー2級、児童厚生員2級、
　放課後児童支援員認定資格、認定心理士、
　2017年認知症サポーター養成講座受講
　(真田児童館にて受講)
○議員連盟等
　長野県自然保育推進議員連盟　副代表
　信州オーガニック議員連盟
　ストップ気候危機!自治体議員による
　気候非常事態・共同宣言賛同議員
○現在の役割
　【町議会での役割】
　総務産業常任委員会　副委員長
　地域交通網対策特別委員会　委員
　広報発行対策特別委員会　副委員長
　議会改革等特別委員会　委員
　【各種議会等】
　六ヶ郷用水組合議会　議員
　(監査委員)
　(水利常任委員会　委員) 1

　知恵を出し合いより良い社会に

山城峻一
(やましろ・しゅんいち)

　厳しい暑さの夏がようやく終わったと思えば、ちょうど良
いと感じる秋を通り越し、突然寒く感じる季節になりまし
た。新型コロナウイルスによる感染はまだ続いている一方
で、インフルエンザが各地で流行し、既に学校等では学級閉
鎖が起きているところもあります。また体調を崩されている
方があちらこちらに見受けられます。皆様には体調の管理を
徹底して頂きたいと思っています。
　さて、国内では新型コロナウイルス感染のニュースは少な
くなり、今は毎日、物価の高騰のニュース等を中心に様々報
道されています。そして国外では依然としてロシアによるウ
クライナ侵攻が終わりを見せず、さらにはイスラム組織ハマ
スとイスラエルとの戦いが始まってしまいました。
　この世界から戦争がなくなる日はいつになるのか。
　戦争がなくなって欲しい。
　そう思う人は多いのではないでしょうか。しかしそう簡単
にはいなかないのが現実。ただ、だからといって諦めてはい
けないと私は思います。「超」の付くほどの難問ではあるけ
れどより良い状況をつくる責任が私達にあるわけですから。
　難問ばかりの現代社会。みんなで知恵を出し合い、助け合
い生きていきたいと思っています。
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活 動 報 告 ◇9月定例会(一般質問)◇
～町の魅力発信と移住定住について～

Q.町長期総合計画を見ると町の良いところ(魅力)が沢山記されている。そこ
に住む者の1人として坂城町について町外(県外の方含め)から坂城の良いと
ころを言われることがある。
 ではこの魅力を様々な方法を使い町として発信し、また移住定住へとつなが
るよう取り組みをしてきていると思う。
　しかしながら新型コロナウイルス感染症の影響からここ3年以上、魅力を発
信するにしても、また移住定住を促すにしても厳しい状況にあったのではない
か。
　そこでまず、過去3年間移住相談件数はどうであったか?
 A.企画政策課長：令和2年度が4件、3年度が19件、4年度が21件である。
Q.坂城町をさらに知ってもらうための取り組みは?(これまでと今後について)
 A.企画政策課長：町のHPやSNSを通じた情報発信の他、民間が運営する複数の移住紹介サイト等への記事
掲載やふるさと納税事業を通じた情報発信等、より多くの方に町の情報を触れて頂けるよう努めている。
Q.県内外での取り組みについて、町のPRの現状は?
 A.企画政策課長：長野県のアンテナショップである銀座NAGANOやサービスエリア、駅等を活用し、特産品の
PRイベントや産業展等への出店の他、大学や関係機関と連携した合同企業説明会等の開催、善光寺や小布施等、全
国的にも知名度の高い圏域の資源を生かした移住体験ツアー等、長野地域が連携し、幅広い魅力発信も行っている。
Q.移住者を増やすため、町として公的な施策(補助金･助成金、若者･子育てパンフレットの作成･配布等)はとても重
要である。
　移住定住をより強く進めていく上で、移住定住の専門部署、あるいは移住定住専門の担当者を配置することは出来
ないか?
 A.企画政策課長：個人ごとに多様なニーズがある移住定住相談に対し、役場内全課を「移住・定住相談窓口」
として、全てのカウンターに移住相談窓口の表示を行うと共に、担当者が相談者の下に赴くことでワンストップで相談に
応じており、ニーズに即している。今後も全庁での対応を基本としている。

～長野大学との連携について～
Q.2016年に公立化され、今、全国各地から学生が集まる長野大学。町の長期総合計画の策定やふれあい大学の講
座開設等多方面で当町と関わりを持っている。
　ちなみに余談ではあるが、坂城町も構成市町村となっている上田地域定住自立圏内に居住する人は、それ以外の人
より入学金が優遇されている。
　つまり、公立化されたことにより、これまで以上に地域の大学となったという面もある。
　これまで町は長野大学とふれあい大学＜坂城町講座＞や「坂城町の工業を紹介するパンフレット(テクノハート坂城
協同組合と共同)を作成等について連携を図ってきているが、現在の取り組みの現状とその成果は?
 A.町長：長野大学とは連携協定締結以前から、中国河北大学や復旦大学日本研究センターと町との交流支援
や、長期総合計画策定において教員の皆様から協力させて頂いていた。また平成14年からは長野大学坂城町講座の
開講等様々な分野で協力を頂いていた。
　連携をさらに発展させ、町を大学での研究や教育を実践する場として活用して頂き、地域づくりや福祉、環境等、様々
な分野で地域課題の解決や地域の活性化を図ることを目的に「長野大学と坂城町との実践モデル都市に関する協定」
を平成18年に締結した。
　協定締結以降は、毎年度、連携協議会を開催し、事業の実施状況の検証と、翌年度の事業計画について協議し、毎
年度必要とする連携事業を展開している。
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マウンテンキャッスルマウンテンキャッスル コーナー名の由来……山城を英語にすると
「山」は「Mounta in (マウンテン)」「城」は
「Castle(キャッスル)」からこの名前にしました。～山城をもっと知る～

は
う

今回は山ちゃんの誕生日もあったということで
『山ちゃんをもっと知ってもらおう!』のコーナーです。
そこで、事前に山ちゃんに質問を送って回答して頂きました!

議員をやっていて、やりがいを感じる瞬間はどんな時ですか?
ぶ
ど
う

　今年度は長期総合計画やまち・ひと・しごと創生総合戦略等、各種計画の推進、公共施設マ
ネジメントや教育委員会等への有識者としての参画、長野大学坂城町講座の開講等、まちづくり
や地域活動、生涯学習、教育、環境等多岐にわたる13の事業を計画的に位置付け、相互に連携
を図っている。
Q.町と長野大学は2006年に「実践モデル都市に関する協定」を結び、上記にある長期総合計
画の策定や坂城町講座等を実施してきた。今後もこの協定に基づき、様々な事業を実施してい
くと思うが今後、どのような連携が考えられるか?
 A.町長：長野大学だけでなく、連携協定を締結している4つの大学(金沢工業大学、埼
玉工業大学、信州大学、長野大学)とは、毎年度の連携協議会を通じこれまで同様、相互の連携
を強化すると共に大学の特色を生かし、その時々の地域課題やニーズに応じた連携をしていき
たい。
　また、長野大学においては、デジタル技術や脱炭素化に関する知識や技能を持ち、持続可能
な社会の実現に貢献出来る人材を育成するため、令和8年度に理工学部の設置や発展的な学
部学科の再編といった構想を練っているところであると聞いている。
　今後は、新学部設置に向けた進捗状況を随時確認し、新たな連携も視野に入れながら事業の推進を図っていきたい。

山城

最近ハマってることは....自在山ですね。
地元の山だし、実はこの山がピラミッドじゃないか。なんて
伝説みたいなのがあるから。

最近ハマってることは....自在山ですね。
地元の山だし、実はこの山がピラミッドじゃないか。なんて
伝説みたいなのがあるから。

は
う

最近ハマってることは何ですか?

は
う 好きな動物はなんですか?

山城
好きな動物は....うーん、犬ですね♪しかも柴犬好きな動物は....うーん、犬ですね♪しかも柴犬

は
う

私から見た山ちゃんの印象は、とても天然で面白いし優しいです。
私達が悩んでいる時、どんな内容でも真剣に答えてくれるので大人と
して尊敬しています。

山城
やりがいは....老若男女から意見がもらえることですかね。やりがいは....老若男女から意見がもらえることですかね。

自分が思う、坂城町のオススメスポットはどこですか?
ぶ
ど
う

山城
お薦めスポットは..やっぱりびんぐし湯さん館でしょお薦めスポットは..やっぱりびんぐし湯さん館でしょ

私から見た、山ちゃんの印象は面白くて友達想いで頼れる。
しっかりしているようで抜けているところもある。
坂城町のことを真剣に考えてる。色がオレンジで個性がある。

ぶ
ど
う



千曲市にある『万葉超音波温泉』に、国鉄時代の「115系」電車1両が保存されています。何でもクラウド
ファンディングで資金を集めたといいます。

さらに上田市には「183系」電車がある民宿『夢ハウスあずさ号』があったりと、実はしなの鉄道沿線には
保存鉄道車両が多いんですね。坂城駅前の「169系」とあわせ、いつか保存車両巡りをやってみたいもので
す。           (大学の友人　倉地 大より)

◆特急あさま◆
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【ひーくん】坂城町はやっぱり温泉と思って調べてみました。
びんぐし湯さん館は
・神経痛　・筋肉痛　・五十肩　・運動麻痺　・冷え性　・痔病
・関節のこわばり　・うちみ　・くじき　・慢性消化器病　等に効くらしいです。

【山城】露天風呂は坂城町が一望出来ますし、びんぐし山の頂上付近にもあるので、
 森林浴も楽しめますね。

【かんちゃん】ひーくんと山城さんが出会ったのもびんぐし湯さん館ですよね!

【ひーくん】そうですね!
 入浴施設は多世代交流の場所でもあるから、元気の秘訣につながって
 いるのかもしれませんね。

●若者からの一言●

↑たけしさん/あゆこさん・合作

↑６月議会の会議録が
お読みいただけます

活動写真ギャラリー

↑道路に陥没箇所発見
　県に報告し対応してもらいました

↑ひきこもり支援フォーラム(長野市)

↑植樹祭開催。坂城小学校の児童と一緒に

↑町総合防災訓練の後に
　地元区でも防災勉強会開催

↑閉校した学校を再活用(飯綱町)
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